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P r e s e n t a z i o n e di r e l a z i o n i . 
Presidente. Inv i to l 'onorevole Campi a re-

carsi al la t r ibuna per presentare una rela-
zione. 

Campi. Mi onoro di presentare a l la Ca-
mera la relazione della Giunta ganerale del 
b i lanc io sul disegno di l egge : Autorizza-
zione di maggior i assegnazioni a d ivers i 
capitol i dello stato di previsione della spesa 
del Ministero de l l ' in terno per l ' e serc iz io 
finanziario 1901-902. 

Presidente. Inv i to l 'onorevole R o v a s e n d a 
a recars i al la t r ibuna per presentare una 
relazione. 

Rovaseilda. Mi onoro di presentare a l la 
Camera la relazione della Giunta generale 
del b i lancio sul disegno di l e g g e : Proroga 
del termine s tabi l i to dal l 'art icolo 6 della 
legge 7 lugl io 1901, n. 311, sui provvedi-
ment i in favore dei danneggiat i dalle allu-
vioni e frane del 1900 e primo semestre 1901. 

Presidente Queste due re lazioni saranno 
sbampate e dis tr ibui te ag l i onorevoli depu-
tat i . 

D i s c u s s i o n e de ! d i s e g n o di legare : C o n v e r s i o n e 
in l e g g e del I l e » i o f ' ecrefo o a p r i l e H I 0 0 , 
si. ìli), a u m e n t o p r o v v i s o n o d e l l ' a b b u o n o p i r 
la d i s t i l l a z i o n e dei vini e p r o v v e d i m e n t i a 
In voi e dei f a b b r i c a n t i di s p i r i t o di s e c o n d a 
c a t e g o r i a e dei f a b b r i c a m i di c o g n a c . 

Presidente. E d ora passiamo al la discus-
sione del disegno di l e g g e : Conversione in 
legge del R e g i o Decreto 5 apri le 1900, nu-
mero 126, aumento provvisorio dell 'abbuono 
per la dist i l lazione dei v ini e provvediment i 
a favore dei fabbr icant i di spirito di seconda 
categoria e dei fabbr icant i di cognac. 

Prego l 'onorevole relatore di voler in-
dicare qual i sieno le conclusioni della Com-
missione sui diversi emendamenti . 

Giovaneiii, relatore. L a Giunta generale 
del b i lanc io ha accet tato gl i emendament i 
proposti dagli onorevoli Pavonce l l i , Ottavi 
ed a l t r i con alcune modificazioni e a lcune 
restr iz ioni , che sono state accet ta te anche 
dai proponenti e dall 'onorevole ministro . 

Così a l l 'ar t icolo 2 si aggiungerebbe l 'ab-
buono non solo per la d is t i l laz ione dei 
v in i , ma anche per la dis t i l laz ione delle vi-
nacc ie . 

Al l 'ar t ico lo 3 si aggiungerebbe , che i l 
deposito a t i tolo di cauzione del decimo 
della tassa, invece del l ' intera tassa come è 

ora prescr i t to , si potrebbe fare d'ora in-
nanzi non solo in denaro, ma anche in t i to l i 
di Stato, o garant i t i dallo Stato . E poi si 
proporrebbe un art icolo transi tor io , che sa-
rebbe i l quarto, in forza del quale tut t i , 
cioè i pr ivat i e le Soc ie tà cooperative, go-
drebbero s traordinar iamente dell ' abbuono 
del t renta per cento sul la tassa di d is t i l -
lazione dei v in i sino al 30 apri le 1902. 

I n proposito è unanime il consenso del 
ministro, della Commissione e dei propo-
nent i . 

Presidente. Ed ora do facol tà di par lare 
pr ima di tutto al l 'onorevole Montagna. 

Montagna. Sembrerà forse strano al la Ca-
mera che io pren la a parlare contro questo 
disegno di l e g g e ; ma è perchè, onorevoli 
col leghi , questo progetto di legge non è 
che la continuazione di un errore che non 
produsse alcun effetto vantaggioso per l ' in -
dustria vinicola , non sollevò in alcuna ma-
niera le sorti della industr ia della dis t i l la -
zione degli alcools di seconda categoria , ben 
costando però una notevole diminuzione di 
entrata sul la tassa di fabbricazione degl i 
alcools. Non mi anima proposito di poco 
r iguardo o di poco interesse per la produ-
zione v inicola , ma mi an ima invece propo-
sito sincero di provocare provvedimenti che 
efficacemente e diret tamente r ia lzino le sorti 
del la produzione vinar ia . 

I l s is tema di a l largare più o meno la mi-
sura degl i abbuoni sulla percezione del la 
tassa sugl i alcools non si è r ivelato il ri-
medio più sicuro e più efficace per venire 
in aiuto al la produzione vinicola . Questo 
s istema, onorevoli eol leghi , appl icato sino 
dal 18S9, non ha dato ut i l i r i sul tat i . L a 
lunga esperienza fa t ta dal 1889 ad oggi , 
deve, a parer mio, pur servire d' insegna-
mento. Hanno guardato g l i onorevoli col-
leghi che si occupano di questa questione, 
le c i fre che r iguardano gl i effetti del la 
legge c i ta ta del 1889 e successive che degl i 
abbuoni fecero s istema di protezione? 

L ' abbuono sulla fabbricazione dell ' al-
cool per la produzione interna bisogna in-
tenderlo innanzi tutto per quello che è. La 
tassa di fabbricazione degli alcools colpisce 
nel la stessa misura tanto il prodotto interno 
come quello straniero. Perchè un abbuono 
sul l 'accertamento del prodotto naz ionale? 
Perchè pel prodotto interno l ' i m p o s t a si 
paga sull 'a lcool grezzo di pr ima produzione 
e per quello estero si paga al la barr iera 


